

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Προς τους κυρίους Υπουργούς:

- Εθνικής Άμυνας
- Οικονομικών

Θέμα: Η Ελλάδα αγοράζει «αλληλεγγύη» με αντίτιμο υπέρογκους στρατιωτικούς εξοπλισμούς.

Σύμφωνα με δημοσιεύματα εφημερίδων, που επικαλούνται δηλώσεις του Υπουργού Αναπληρωτή Εθνικής Άμυνας στο πρακτορείο Reuters, η κυβέρνηση προσανατολίζεται στην αγορά έξι φρεγατών από τη Γαλλία, οι οποίες θα κοστίσουν, περίπου, 2,5 δις ευρώ. Επίσης, τα δημοσιεύματα αναφέρουν ενδεχόμενη αγορά πολεμικών αεροσκαφών από την Γερμανία και άλλων οπλικών συστημάτων από ισχυρές χώρες της Ε.Ε.

Οι αναφερόμενες αυτές αγορές σχεδιάζονται σε μια συγκυρία, που η παρούσα καπιταλιστική κρίση και τα νεοφιλελεύθερα κυβερνητικά μέτρα φορολογικής και εισοδηματικής πολιτικής οδηγούν σε κυριολεκτική εξαθλίωση το μεγαλύτερο τμήμα του ελληνικού λαού. Από τη μια πλευρά, δηλαδή, τα εισοδήματα των ευρύτερων λαϊκών στρωμάτων υφίστανται μια άνευ προηγουμένου επίθεση και συρρίκνωση και από την άλλη πλευρά ξοδεύονται ιλιγγιώδη ποσά για στρατιωτικούς εξοπλισμούς αμφίβολης και έωλης χρησιμότητας.

Ο υπουργός Άμυνας, αλλά και ο ίδιος ο πρωθυπουργός στις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης είχαν διαβεβαιώσει ότι τα εξοπλιστικά προγράμματα θα επανεξεταστούν από μηδενική βάση. Αλλά και προεκλογικά ο σημερινός υπουργός Οικονομικών δήλωνε ότι «Όταν μια χώρα είναι σε οικονομική δυσκολία, παγώνει τα εξοπλιστικά προγράμματα.»

Επειδή αποτελεί πρόκληση, πολύ περισσότερο στις παρούσες οικονομικές συνθήκες, η μεθόδευση της χρηματοδότησης με χρήματα των Ελλήνων πολιτών της πολεμικής βιομηχανίας των ισχυρών χωρών της Ε.Ε.

Επειδή σημαντικά έσοδα από τα άγρια φοροεισπρακτικά μέτρα της ελληνικής κυβέρνησης θα κατευθυνθούν τελικά εκ των πραγμάτων στην ενίσχυση της γαλλικής και γερμανικής οικονομίας.

Επειδή είναι φανερό ότι η επίθεση τρομοκράτησης από κυβερνήσεις και οργανισμούς της Ε.Ε ενάντια στη χώρα μας, την οποία χαρακτήριζαν χρεοκοπημένη, είχε ως στόχο να κερδοσκοπήσουν «κάποιοι» πάνω στα «ερείπια» της ελληνικής οικονομίας.

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:

1) Σκοπεύει πράγματι η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην αγορά φρεγατών από τη Γαλλία; Αν ναι πότε έγινε η επανεξέταση «από μηδενική βάση» των εξοπλιστικών προγραμμάτων; Υπήρξε σχετική εισήγηση της ηγεσίας του Πολεμικού Ναυτικού; Αν ναι, παρακαλούμε να καταθέσετε στη Βουλή τη σχετική εισήγηση, καθώς επίσης και τους όρους αγοράς των φρεγατών, το κόστος της και το χρονοδιάγραμμα παράδοσης. Τέλος, σε περίπτωση, τυχόν, αγοράς των εν λόγω φρεγατών, προτίθεστε να φέρετε τη σχετική σύμβαση για συζήτηση και έγκριση στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής;

2) Σχεδιάζει η κυβέρνηση να προβεί στην αγορά αεροσκαφών και άλλων οπλικών συστημάτων στο άμεσο μέλλον; Αν ναι από ποιες χώρες και ποιο θα είναι το κόστος των αγορών αυτών; Έχει γίνει η «εκ του μηδενός επανεξέταση»; Υπάρχουν σχετικές εισηγήσεις των αρμοδίων στις ένοπλες δυνάμεις για την αναγκαιότητα των αγορών αυτών; Εάν ναι, παρακαλούμε να τις καταθέσετε στη Βουλή.

3) Αν ισχύουν τα προαναφερθέντα δημοσιεύματα, με ποια λογική, εν μέσω της παρούσας οικονομικής κρίσης, η κυβέρνηση προχωρά σε αύξηση των στρατιωτικών εξοπλισμών αντί για γενναία μείωσή τους;

Οι ερωτώντες και αιτώντες βουλευτές

Λαφαζάνης Παναγιώτης
Δρίτσας Θεόδωρος



**ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΙΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ**

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ



- ΚΟΙΝ.:** – ΒΟΥΛΕΥΤΗ: κ. Παναγιώτη Λαφαζάνη
- ΒΟΥΛΕΥΤΗ: κ. Θεόδωρο Δρίτσα
- ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ/Γρ. Υπουργού
- ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΕΘΑ
- ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΑΝΥΕΘΑ
- ΥΠΕΘΑ /Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

**ΓΡΑΦΕΙΟ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΙΧΟΥ**
Τηλ. 2106598285-172, Fax 2106552035
Φ.900α/7675/10741

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος Αθήνα, 08 Μαρτίου 2010

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση και ΑΚΕ 6072/293//12 Φεβ 2010 της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της υπ' αρ. 6072/293//12 Φεβ 2010 Ερώτησης και ΑΚΕ που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Παναγιώτης Λαφαζάνης και Θεόδωρος Δρίτσας προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1.Στις 14 Απριλίου 2009, έγινε αποδεκτή η εισήγηση του Γ.Ε.Ν. για την αναγκαιότητα – σκοπιμότητα προμήθειας έξι Φρεγατών Πολλαπλών Αποστολών μέσω διακρατικής συμφωνίας μεταξύ των Κυβερνήσεων της Ελληνικής και Γαλλικής Δημοκρατίας, όπως αυτή θα διαμορφωθεί μετά από διαπραγματεύσεις και σύμφωνα με το άρθρο 49 του ν. 3433/06. Στη συνέχεια, στις 2 Ιουνίου 2009, ο τότε Υ.Ε.Θ.Α. υπέγραψε την εντολή διενέργειας προμήθειας έξι φρεγατών πολλαπλών αποστολών μέσω διακρατικής συμφωνίας μεταξύ των Κυβερνήσεων της Ελληνικής και της Γαλλικής Δημοκρατίας.

Σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο [Ν. 3433/2006 (ΦΕΚ Α' 20/7.2/2006), όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με το άρθρο 37 του Ν.3648/2008 (ΦΕΚ Α' 38/29.2.2008)], στην περίπτωση διενέργειας μιας προμήθειας μέσω Διακρατικής Συμφωνίας, οι όροι της εν λόγω Συμφωνίας (όπως κόστη, χρονοδιαγράμματα κ.α.) καθορίζονται κάθε φορά μετά από διαπραγματεύσεις μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών υπό τον όρο της αμοιβιότητας. Οι διαπραγματεύσεις στη προκειμένη περίπτωση, ξεκίνησαν την 1^η Ιουλίου 2009 και βρίσκονται στο στάδιο της οριστικοποίησης των τεχνικών προδιαγραφών των υπό προμήθεια Φρεγατών, που είναι το πρώτο από τα πέντε καθορισμένα στάδια.

Τα έγγραφα που ζητάτε είναι χαρακτηρισμένα ως απόρρητα. Όλα όμως τα θέματα που αφορούν την υπό εξέταση προμήθεια των φρεγατών θα τεθούν υπ' όψιν της αρμόδιας Υποεπιτροπής της Βουλής σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει συμφωνηθεί μεταξύ της Υποεπιτροπής και του Υπουργείου.

2.Ως προς την προμήθεια νέων μαχητικών αεροσκαφών δεν υπάρχει κανένα νέο στοιχείο. Ισχύουν οι σχετικές δημόσιες δηλώσεις μου. Και για το ζήτημα αυτό, όπως και για κάθε προμήθεια οπλικού συστήματος, θα ενημερώνεται πλήρως η αρμόδια κοινοβουλευτική Υποεπιτροπή.

3.Η οξεία δημοσιονομική κρίση επιβάλλει –όπως είναι προφανές– την αυστηρή αξιολόγηση όλων των αμυντικών προμηθειών που είναι ενταγμένες στο μακροπρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο προγραμματισμό με κριτήρια που αφορούν τις αμυντικές ανάγκες της χώρας και τίποτα άλλο. Στο πλαίσιο αυτό έχουν ήδη προϋπολογισθεί οι πληρωμές και οι παραλαβές των ετών 2010, 2011, 2012 με στόχο τον μεγαλύτερο δυνατό περιορισμό της σχετικής δημόσιας δαπάνης και της επιρροής που αυτή ασκεί στο δημοσιονομικό έλλειμμα.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Β. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

ΥΠΕΘΑ /Νομικό Γραφείο
Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Ακριβές Αντίγραφο

